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ACTA NÚMERO 3/XII/1.ª SL 

 

Aos dezanove dias do mês de Julho de 20011, reuniu, pelas dezoito horas, a Comissão Eventual 

para Acompanhamento das Medidas do Programa de Assistência Financeira a Portugal, na sala 

cinco do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Aprovação das Actas nºs 2 e 3 

2. Continuação da discussão sobre o Plano de Actividades 

3. Outros Assuntos 

 

O Senhor Presidente deu início aos trabalhos colocando à consideração da Comissão Eventual 

para o Acompanhamento das Medidas do Programa de Assistência Financeira a Portugal 

(CEAMPAFP), os projectos das Actas nºs 2 e 3, tendo as mesmas sido aprovadas por 

unanimidade.  

Seguidamente, o Senhor Presidente informou os Senhores Deputados da decisão tomada, na 

reunião restrita da CEAMPAFP, da passada quinta-feira, dia catorze de Julho, na qual estiveram 

presentes os membros da Mesa e os Coordenadores de cada um dos Grupos Parlamentares, 

sobre a marcação, do dia e hora da reunião ordinária da CEAMPAFP, fixando-a para terça-feira 

às dezoito horas.  

Continuando, e em resultado da reunião atrás mencionada, o Senhor Presidente apresentou 

um projecto de Plano de Actividades, colocando-o à consideração da CEAMPAFP. 

Na discussão do projecto de Plano de Actividades intervieram os seguintes Deputados: Pedro 

Pinto (PSD), Fernando Medina (PS), Pedro Marques (PS), Basílio Horta (CDS-PP), João Semedo 

(BE), Adolfo Mesquita Nunes (CDS-PP), Vitalino Canas (PS) e Miguel Tiago (PCP). 
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Inicialmente a discussão centrou-se, essencialmente, na definição de quem deveria ser o 

interlocutor do Governo junto da CEAMPAFP, se o Secretário de Estado Adjunto do Primeiro 

Ministro (SEAPM), se o Ministro de Estado e das Finanças (MEF), referindo-se a provável 

indisponibilidade do MEF, pelo facto de este ter que reunir com a Comissão de Orçamento e 

Finanças e Administração Pública (COFAP), existindo por isso a necessidade de este se fazer 

representar pelo SEAPM.  

Esta questão foi levantada pelo Senhor Deputado Pedro Pinto (PSD), que, na sua intervenção, 

manifestou a opinião de o interlocutor do Governo, junto desta Comissão, dever ser o Ministro 

de Estado e das Finanças.  

Os Senhores Deputados Fernando Medina (PS), Miguel Tiago (PCP) e João Semedo (BE) 

declararam ter sido por eles entendido, na reunião de catorze de Julho, que o interlocutor 

natural junto da Comissão deveria ser o SEAPM. 

O Senhor Deputado Adolfo Mesquita Nunes (CDS-PP) afirmou ser seu entendimento, ter sido 

assente na reunião de catorze de Julho, que, seriam ambos os interlocutores, MEF e SEAPM, e 

que estes reuniriam com a CEAMPAFP, consoante a respectiva disponibilidade.  

Em matéria de audições previstas, foi ainda suscitada, pelo Senhor Deputado Adolfo Mesquita 

(CDS-PP), a questão relativa à afectação das entidades, pelas três áreas de acção definidas no 

projecto de Plano de Actividade, referindo não ser aconselhável a especificação 

pormenorizada, deixando-se, desta forma, à CEAMPAFP, uma maior flexibilidade na escolha de 

entidades, em função da matéria. 

O Senhor Deputado Fernando Medina (PS) interveio salientando a importância da presença na 

CEAMPAFP do Ministro da Economia e das Obras Públicas (MEOP), por força da parte, muito 

relevante, do Memorando de Entendimento, que enquadra as medidas que visam o 

desenvolvimento económico de Portugal. Este depoimento foi, expressamente, apoiado pelos 

Senhores Deputados Vitalino Canas (PS) e Basílio Horta (PS). 
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Por último, tomou a palavra o Senhor Presidente sintetizando o resultado do debate, ficando, 

assim, acordado pela Comissão que, no plano de Actividades, e, sem prejuízo das acções 

apresentadas no projecto que obtiveram a concordância dos membros da Comissão: Se 

manteriam as três áreas com uma referência genérica a outros ministros e salientando-se a 

importância do MEOP; Que, os interlocutores do Governo junto da Comissão, seriam o MEF e 

o SEAPM e outros que se adequassem às necessidades sentidas pela CEAMPAFP; e, que a 

Comissão, em representação da Assembleia da República, pudesse ter um contacto directo 

durante os trabalhos realizados pelo “Triunvirato” em Portugal, não devendo, a Comissão 

limitar-se a intervir após a produção de comentários por esta entidade, sabendo-se que a 

primeira missão de acompanhamento irá ocorrer entre 27 de Julho e 10 de Agosto. 

O Senhor Presidente acrescentou ainda que na próxima reunião constará da OT, a aprovação 

definitiva do Plano de Actividades, bem como a votação do Regulamento da Comissão. 

No que se refere ao Regulamento da Comissão, intervieram os Senhores Deputados, Pedro 

Pinto (PSD), Vitalino Canas (PS), Basílio Horta (PS), Miguel Tiago (PCP), e João Semedo (BE), no 

que se refere à criação de um mecanismo que permita, a cada um dos Grupos parlamentares, 

a audição de uma entidade, sem que a mesma seja aprovado em sede da CEAMPAFP. 

Nestes termos, e conforme as palavras do Senhor Presidente, a CEAMPAFP fixaria a 

possibilidade, por uma vez e por cada sessão legislativa, de um Grupo Parlamentar solicitar 

uma audição sem o acordo da Comissão. 

O Senhor Presidente, solicitou que cada um dos Grupos Parlamentares fizessem chegar aos 

serviços de apoio, as respectivas propostas de texto a integrar no Regulamento, adiantando 

que iria entretanto dar início às necessárias diligências, junto do Governo, para ser agendada a 

primeira audição.  

A reunião foi integralmente gravada em suporte áudio e, encontrando-se o respectivo 

registo vídeo disponível para consulta na página Internet do Parlamento. 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dezanove horas e vinte minutos, 

dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 21 de Julho de 2011 

 

 

       O Presidente da Comissão 

 

          (José Vieira da Silva) 
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Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Adolfo Mesquita Nunes 

 Basílio Horta 

 Carlos Abreu Amorim 

 Clara Marques Mendes 

 Fernando Medina 

 João Galamba 

 João Semedo 

 Luís Leite Ramos 

 Maria José Castelo Branco 

 Miguel Frasquilho 

 Miguel Freitas 

 Miguel Tiago 

 Nuno Reis 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Nuno Santos 

 Pedro Pinto 

 Teresa Anjinho 

 Vieira da Silva 

 Vitalino Canas 

 Idália Salvador Serrão 

 João Gonçalves Pereira 

 João Ramos 

 Maria Helena André 
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 Pedro Jesus Marques 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Fernando Virgílio Macedo 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Duarte Pacheco 

 

 

 

  

  

 

 


